

會議會談頻密 外交全面拓展 改革力度空前 習近平新屆「滿月」 落子開局新時代



重溫誓詞

10月31日，習近平帶領中共中央政治局常委赴上海瞻仰中共一大會址和浙江嘉興瞻仰南湖紅船。舉起緊握的右拳，習近平帶領其他中共中央政治局常委同志一起重溫入黨誓詞，鏗鏘有力的宣誓聲響大廳。

香港文匯報訊 據人民網報道，「不要人誇顏色好，只留清氣滿乾坤。」2017年10月25日，再次當選中共中央總書記的習近平，引用這句古詩結束同中外記者見面的講話，自信而堅定，清醒而謙遜。履職「滿月」之際，回望習近平日夜兼程的足跡：2次視察調研，5次國內重要會議，10餘場國內會見會談，首訪期間5天出席40多場雙邊活動……一串串數字，有力詮釋着講話背後的實幹決心。習近平是規劃者，也是踐行者、領路人，步履不停、落子開局，帶領中國走向新時代的豪邁征程。

「言之，身必行之。」習近平以宏大的視野和全局的高度，擘畫新時代的宏偉藍圖，寫就實現中華民族偉大復興的行動指南。

奔赴一大會址 重溫崢嶸歲月

10月31日，在黨的十九大勝利閉幕剛剛一周，習近平帶領中共中央政治局常委赴上海瞻仰中共一大會址和浙江嘉興瞻仰南湖紅船。新一代領導班子循着革命先輩的足跡，重溫那一段波瀾壯闊的歲月。正如習近平在十九屆中共中央政治局常委同中外記者見面時所言，「我們要永葆蓬勃朝氣，永遠做人民公僕、時代先鋒、民族脊梁。」這份承諾、信念和決心，貫穿在習近平每次重要講話中，融匯在貫徹落實十九大精神的生動實踐中。

十九大後，改革的步伐是否會放緩？習近平在十九屆中共中央政治局常委同中外記者見面時給出明確回答，「我們將總結經驗、乘勢而上，繼續推進國家治理體系和治理能力現代化，堅定不移深化各方面改革，堅定不移擴大開放，使改革和開放相互促進、相得益彰。」

11月20日，習近平主持召開十九屆中央全面深化改革領導小組第一次會議。記者觀察到，此次會議一連審議通過了16項文件，改革力度空前。一個月來，習近平落子「全面深改」，釋放出的權威信息，不僅僅停留在經濟、文化等層面，更涵蓋軍事、扶貧等方方面面。十九大閉幕的第二天，習近平主持第一次軍委常務會議，強調軍委班子要推動全軍各項工作向能打仗、打勝仗聚焦。11月3日，習近平身著戎裝，來到軍委聯

合作戰指揮中心進行視察。外媒將習近平在軍隊的改革稱之為「重塑」。

回信西藏牧民 勉勵守護國土

短短一個月，習近平分別回信、致信5封：10月28日，習近平回信勉勵西藏牧民群眾，做神聖國土的守護者幸福家園的建設者；11月6日，習近平致信祝賀國際竹藤組織成立二十周年；11月8日，習近平致信祝賀中國記協成立八十周年，強調把廣大新聞工作者凝聚起來，記錄偉大時代唱響奮進凱歌；11月21日，習近平致首屆絲綢之路沿線民間組織合作網絡論壇賀信；同日，回信勉勵烏蘭牧騎隊員，永遠做草原上的「紅色文藝輕騎兵」。

同美國總統特朗普舉行會談，會見俄羅斯總理梅德韋傑夫，進行十九大後首

次出訪……繁忙的外事活動中，習近平開啟中國特色大國外交新篇章，主客場外交齊頭並進，大國、周邊、多邊外交全面拓展，實現了十九大後中國新時代外交的亮麗開局。

不忘初心從嚴治黨、全面深改務實推進、外交風範充滿溫情，習近平中外記者見面會講話一個月之際，重溫那擲地有聲的話語，更具激動人心的力量，「只要我們深深扎根人民、緊緊依靠人民，就可以獲得無窮的力量，風雨無阻，奮勇向前」。

美國外交關係協會亞洲研究部主任伊科諾米在接受《衛報》採訪時指出，習近平是引領時代變革的人物，是帶領中國奮力實現中華民族偉大復興的強有力領導者。

日夜兼程 不忘初心



戎裝視察

十九大閉幕的第二天，習近平主持第一次軍委常務會議，強調軍委班子要推動全軍各項工作向能打仗、打勝仗聚焦。11月3日，習近平身著戎裝，來到軍委聯合戰指揮中心進行視察。



大國外交

11月8日至10日，中美元首北京會晤。習近平和夫人彭麗媛陪同特朗普夫婦參觀故宮，在寶壺樓茶敘，觀看文物修復技藝展示和珍品文物展，欣賞京劇表演……一系列小範圍、非正式的互動突顯中國風，用文化拉近距離。



APEC演講

11月10日，習近平抵達越南峴港，出席2017年亞太經合組織(APEC)工商領導人峰會並發表演講。習近平用一連串的数字將中國過去五年的發展生動地勾勒出來，向世界宣講「中國故事」。35分鐘的演講，贏得了全場17次掌聲。



暖心瞬間

11月17日，習近平在準備同全國道德模範代表們合影時，見到兩位道德模範代表年事已高，就拉着他們的手，請兩位老人坐到自己身旁來。微小的細節不僅展現出習近平親民愛民的崇高風範，更是對社會主義精神文明建設的一次生動闡釋。

■文：人民網/圖：資料圖片

中共十九大宣介團訪蒙韓日 反響空前熱烈

香港文匯報訊 據《學習時報》報道，按照中央的統一安排，應蒙古國政府辦公廳、韓國外交部、日本自民黨和公明黨的邀請，11月19日至26日，中央黨校常務副校長何毅亭率十九大精神對外宣介團訪問蒙古國、韓國、日本。三國朝野各界高度關注，主要媒體紛紛進行大幅正面報道，反響空前熱烈。

訪問期間，何毅亭進行了七場專題宣介會，面向三國朝野政黨、國會議員、經濟界、友好團體、學者、媒體、智库近1,000人宣介十九大精神；舉行了十二場高層會見，與三國主要政黨黨首、前政要及現政要、國會重要議員圍繞十九大的中國意義和世界意義、雙邊關係重要議題等深入交換意見。

在宣介現場，與會者主要圍繞十九大提出的戰略安排、基本方略、社會主要矛盾、中國周邊外交方針政策、「一帶一路」建設、對外開放等方面踴躍提問，氣氛熱烈友好。在宣介之後的問答交流中，中共十九屆中央候補委員、中央黨校校務委員會委員、教務部主任謝春濤教授和中

央黨校國際戰略研究院副院長高祖貴教授參與互動，對與會者提出的問題一一進行解答。與會者紛紛表示，宣介和互動解答深刻簡明、針對性強，使他們對中共十九大對中國發展和世界走向的深遠意義有了進一步理解，對中國未來的大政方針和發展方向有了更加準確的把握，對在中國特色社會主義新時代如何發展對華關係有了新的認識。

蒙韓日願推動與中方關係發展

在蒙期間，何毅亭介紹了中共十九大的重要精神和深遠意義，表示中國黨和政府高度重視中蒙關係，願同蒙方一起努力，推動中蒙全面戰略夥伴關係不斷向前發展。蒙方盛讚中共十九大在理論和實踐上的重大創新，高度評價習近平新時代中國特色社會主義思想的豐富內涵，期待在中國特色社會主義新時代加強對華合作，特別是在中蒙俄經濟走廊建設框架下搭乘中國快速發展的順風車。

在韓期間，何毅亭分別會見韓國國會議長朴柱宣、共同民主黨黨首秋美愛、自

由民主黨院內代表鄭宇澤、外交部第一次官林聖男。韓方政要紛紛表示，希望以中共十九大召開為契機，使兩國關係朝着積極方向實現重要轉圜；韓方願同中方共同努力，落實兩國領導人達成的重要共識，尊重和照顧對方的國家核心關切，不斷增進互信、鞏固友誼，使韓方提出的「韓半島新經濟版圖」構想與「一帶一路」建設實現對接，推動韓中兩國關係健康穩定發展。

在日期間，何毅亭分別會見日本自民黨幹事長二階俊博、公明黨幹事長井上義久，前眾議長、日本國際貿易促進協會會長河野洋平，日本經濟團體聯合會會長神原定雄，大阪府議會議長大橋一功，日本富士通公司社長田中達也等。日方高度評價十九大的里程碑意義，認為中國特色社會主義新時代為中日合作提供了重大機遇；表示願同中方共同努力，加強友好交流，增進政治互信，擴大務實合作，推動雙邊關係持續向前發展。這是日本執政黨首次邀請中方派團赴日進行黨代會宣介。

16國出版機構與中國簽備忘錄 共同翻譯出版《習近平談治國理政》第二卷

香港文匯報訊 據新華社報道，16個國家的知名出版機構同中國外文局外文出版社在京簽署《習近平談治國理政》第二卷國際合作翻譯出版備忘錄，共同翻譯出版這些國家語種版本的《習近平談治國理政》第二卷。這16個國家分別是意大利、波蘭、烏克蘭、阿爾巴尼亞、羅馬尼亞、肯尼亞、塔吉克斯坦、越南、巴基斯坦、孟加拉國、柬埔寨、老撾、蒙古國、尼泊爾、斯里蘭卡和阿富汗。

由中央宣傳部(國務院新聞辦公室)會同中央文獻研究室、中國外文局編輯的《習近平談治國理政》第二卷，近日由外文出

版社以中英文版出版，面向海內外發行。《習近平談治國理政》第二卷生動記錄了以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民在新時代堅持和發展中國特色社會主義的偉大實踐，集中反映了習近平新時代中國特色社會主義思想的發展脈絡和主要內容，充分體現了中國共產黨為推動構建人類命運共同體、促進人類和平與發展事業貢獻的中國智慧和中國方案，是深入學習掌握習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神的權威讀本。

目前，《習近平談治國理政》第一卷已出版24個語種，全球發行超過660萬冊。

習近平派特使赴肯尼亞總統就職儀式

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人耿爽昨日宣佈：應肯尼亞共和國總統肯雅塔邀請，全國政協副主席王家瑞將作為國家主席習近平特使，赴肯尼亞首都內羅畢出席於11月28日舉行的肯雅塔總統就職儀式。

耿爽表示，中方願同肯尼亞共同努力，共同推進「一帶一路」建設，不斷充實中肯全面戰略合作夥伴關係內涵，更好造福兩國人民。